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Nyhedsbrev Dåstrup Vandværk 2026 

Nyhedsbrevet er en del af en række informationer til vandværkets 
forbrugere, som bestyrelsen skal varetage. Information om vandværkets 
aktiviteter sker primært via Dåstrup Vandværks hjemmeside, og sendes til 
dem vi har en mailadresse på.  En papirkopi vil blive uddelt til forbrugere, 
som ikke har meddelt vandværket en mailadresse.  
 
Bestyrelsen 2026 
Der blev afholdt generalforsamling den 15. april 2026, bl.a. med valg til 
bestyrelsen. Bestyrelsen har efterfølgende konstitueret sig jævnfør skemaet:  
 
Funktion  Navn, adresse  Telefon  

Formand  Marlene Hagen,  
Langagervej 3  

2257 0764  

Næstformand                           Erik Christiansen,  
Svenstrupvejen 12  

2514 4797 

Kasserer                                    Morten Lyngkær, 
Byvejen 44 

6161 0686 

Sekretær  Kim M Nielsen,  
Tværvej 1 

4027 8723  

Bestyrelsesmedlem / driftsleder   
*)  

Jørn Bruun Rasmussen  
Sø Svenstrup Byvej 17  

2967 9182  

Bestyrelsesmedlem / driftsleder   
*)  

Henrik Jørgensen, 
Kirstenvej 4  

4095 6546  

Bestyrelsesmedlem Emil B. Madsen, Søster 
Svenstrup Byvej 14 

6134 8819 

  
*) Ved driftsforstyrrelser, ledningsbrud m.v. kontaktes Jørn Bruun   
      Rasmussen eller Henrik Jørgensen. 

Administration 2026 
Bestyrelsen ønsker fortsat at trække på administrator Finn Rasmussen til 
varetagelse af forskellige administrative opgaver. Dette omfatter bl.a. at 
forestå medlems- og målerregistrering (inkl. administrative opgaver ved 
målerudskiftning) samt være vandværkets kontaktperson ved 
opkrævninger, vandværkets betalinger samt bogføring og deltage ved 
udarbejdelse af årsregnskabet. 
Finn kontakt er: daastrupvand.adm@gmail.com, eller telefon 20287335. 
 
Yderligere ligger en del af de administrative hos Vandværkernes EDB-
Service i Holsted.   
 
VIGTIGT: 
Opfordring til at give os dit mobil tlf.nr. 
For at du dels kan modtage beskeder fra Målerportalen og dels fra 
vandværket, hvis der skulle være brud på din ledning, har vi brug for dit 
tlf.nr. 
Har du ikke allerede oplyst dit tlf.nr., kan du gøre det til Finn Rasmussen 
på daastrupvand.adm@gmail.com eller 20287335. 
 
Målerudskiftning 
Grundet alder og garanti udskiftes alle målere hos vandværkets forbrugere 
over en 3-årig periode. Målerudskiftningen blev påbegyndt i 2023 og blev 
afsluttet i 2025.  
 
Aktuelt - Ny mulighed for at følge dit vandforbrug 
Læs mere om muligheden for at melde dig til vandværkets nye 
forbrugerportal – se under Målerportal. 
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Opkrævning  
Årsopgørelse for 2025 (1.nov.2024-1.nov.2025) samt opkrævning af 
a’conto driftsbidrag for 1. halvår 2026 blev udsendt i februar måned med 
forfald pr. 1.3.2026 (eller fremgår af betalingsoversigten fra PBS pr. 1. 
marts 2026.  
Betalingsfrist for 2. halvår 2026 er den 1. september. 
Opkrævningen følger takstbladet som vedtaget på generalforsamlingen – se 
uddrag nedenfor.  
Takstblad for 2026 findes på vandværkets hjemmeside 
(http://daastrupvand.dk/takstblad), og udleveres gratis ved henvendelse til 
administrator. 
 
Driftsbidrag m.v. 2026:  
Fast afgift:    *pr. boligenhed/ejendomsenhed: 

*Forbrug under 300 m3   kr. 1050 pr. år 
*Forbrug >300 og >600 m3 kr. 2100 pr. år 
*Forbrug > 600 m3   kr. 3150 pr. år 

Variabel afgift    kr 10,50 pr. m3 
Grøn vandafgift + bidrag drikkevandb.   kr  6,37 pr. m3 
Alle beløb tillægges pt. 25 % moms 
Rykkergebyr:  kr. 100.   
Bemærk – kun 1 rykker inden lukkebrev 
 
Opkrævning via PBS - automatisk betalingsservice:  
Vandværkets opkrævning af driftsbidrag kan betales via automatisk 
betalingsservice. Og dermed kan gebyret for indbetaling i banken spares. 
Hvis du ikke allerede har tilmeldt dig automatisk betalingsservice, så gør 
det nu. Vandværket opkræver et gebyr på 50 kr. for manuelle betalinger.  
Udfyld tilmeldings-kuponen på girokortet eller kontakt dit pengeinstitut, så 
bliver fremtidige betalinger gennemført automatisk og rettidigt.  
Oplysninger til brug for tilmelding til automatisk betalingsservice: 
      PBS-nr.: 03067580 
      Deb.gr.nr.: 00001 
      Forbrugernr.:  findes på din opkrævning  

Ejerskifte og flytteafregning:  
Vandværket udarbejder ikke flytteafregning/flytteopgørelse ved salg af 
ejendom. Mellemværende mellem sælger og køber skal derfor medtages i 
refusionsopgørelsen - se mere på vandværkets hjemmeside. 
HUSK at orientere vandværket om ejerskiftet samt at slette tilmeldte 
betalinger via PBS, så den nye ejer i stedet kan tilmelde sig - og du 
undgår næste opkrævning. Vandværket kan ikke slette din tilmelding. 
 
Send oplysninger om navn og mail på nye ejere til 
daastrupvand.adm@gmail.com. 
 
Vandmåler / måleraflæsning:  
Aflæsning af vandmåleren foretages pr. 1. november, næste gang den 1. 
november 2026. Forbruget fjernaflæses af vandværket. Måleren 
registrerer informationer, som kan aflæses via "øjet" på måleren. 
 
På din måler kan du se om der er forbrug. Hvis der ikke er et kendt vand-
forbrug på din ejendom, skal pilene i venstre side/venstre vindue ikke 
kunne ses. Er der bevægelse i form af løbende "trekanter" - er der 
registreret et forbrug på måleren. 
 
Fremadrettet vil læk-problemer hos forbrugerne meddeles gennem 
Målerportalen, der benytter de fjernaflæste data. 
 
Et godt råd: Følg løbende med i dit vandforbrug og aflæs dit forbrug 
minimum èn gang månedligt. Et typisk forbrug for et almindeligt 
parcelhus er 150 m3 pr. år eller 50 m3 pr. person i husstanden. Forbrug 
derover kan skyldes problemer i form af svind, brud el.lign. Kontakt 
derfor altid vandværket hvis du er i tvivl.  
 
NB: Udskiftning og ombytning af vandmåler foretages af vandværket - og 
derfor af vandværkets VVS-installatør.  
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Forbrugerportal - Målerportal: 
Fra 2025 har vandværket taget en ny forbrugerportal i brug, der gør det 
nemmere at følge med i dit private vandforbrug og giver dig direkte besked 
om nyheder om dit vandforbrug, der vedrører dig. Værktøjet hedder 
’Målerportal’. 
Målerportalen kan tilgås via hjemmeside, Android app og IPhone app. 
 
Web: 
Kan tilgås på https://forbruger.målerportal.dk 
Når adressen er tilføjet, kan du nu se dit forbrug. 
 
Fra Målerportalen kan bestyrelsen kommunikere direkte med dig for fx 
indkaldelse til generalforsamling, målerudskiftning eller driftsforstyrrelser. 
For dem der ikke opretter sig, vil der fortsat blive kommunikeret via 
vandværkets hjemmeside. 
 
Er du med på Målerportalen, har du mulighed for at registrere hvilke 
alarmer du vil modtage. Bestyrelsen har besluttet at slå notifikationen 
omkring for ”lav/høj temperatur” fra hos alle brugere. Det betyder, at du 
ikke modtager en besked, e-mail eller push-notifikation. Det vil dog fortsat 
fremgå af din beskedoversigt, at der har været en alarm, da den fortsat 
registreres på adressen. 
 
Vandets hårdhed:  
I forbindelse med nyanskaffelser af vaske- eller opvaskemaskiner efterlyser 
forbrugere jævnligt information om vandets hårdhed. Vi kan oplyse, at 
jævnfør de gennemførte vandanalyser ligger hårdhedsgraden i Dåstrup 
vandværk på 8 - 10. 
 
 

Vandspild på ledningsnettet - eller på din ejendom: 
Vandværket har til stadighed fokus på vandspild, både generelt på led-
ningsnettet, men også vedrørende den enkelte forbruger. Vi vil fortsat 
bede alle om at være opmærksomme på deres forbrug og de indendørs 
installationer. Utætte installationer (toilet eller vandhaner) kan på årsbasis 
give et ekstra vandforbrug på op til 400 m3 eller mere. Se evt.  
priseksempler på vores hjemmeside. En utæthed i dine installationer kan 
give store omkostninger, også i relation til spildevandsafgiften. 
Såfremt du selv konstaterer problemer i nærheden eller på din ejendom, 
bedes du underrette vandværket - se venligst telefonlisten. 

Badebassiner - sommersæson - kraftig henstilling:  
Derfor henstilles til at bassiner fyldes op om natten eller i dagstid. Ikke i 
løbet af weekenden. 
 
Vandingsforbud:  
Vand er en vigtig ressourcer og en dyr råvare – derfor er det vores fælles 
ansvar at passe på den ressource.  Vandværkets bestyrelse gør 
opmærksom på, at der generelt er vandingsforbud med drikkevand i 
Roskilde Kommune. Det er tilladt at vande med håndført slange eller 
vandkande. Forbuddet mod havevanding gælder hele året, der må ikke 
vandes græsplæner. Vanding med turbine er ikke tilladt.  
 
HUSK:  
Du kan finde informationer om din ejendom på Roskilde Kommune’s 
hjemmeside – www.roskilde.dk.  
 
Information om Dåstrup Vandværk kan du finde på vandværkets 
hjemmeside: https://daastrupvand.dk 

 

 

 


